

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся
Кемеровской области.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й
Среда
18
МАРТА
1959 года
№ 33 (1826)

Цена 15 коп.

Выполнение квартального плана по заготовкам — важнейшая задача

Труженикам сельского хозяйства нашего района в текущем году предстоит значительно увеличить сдачу государству продуктов животноводства. Так, например, продажа молока возрастет против 1958 г. в 1,5 раза, а мяса будет продано государству более чем в 2 раза. Для выполнения этой важнейшей государственной задачи намечены конкретные мероприятия по каждому колхозу, по каждому совхозу. Как же они претворяются в жизнь?

Заканчивается первый квартал текущего года. Сейчас уже можно сказать о том, кто идет впереди, а кто отстает с выполнением установленного задания. Нам необходимо в целом по району к 1 апреля сдать согласно принятым обязательствам 250 тонн мяса и 1900 тонн молока. Доведено задание до каждого хозяйства и по сдаче яиц.

Следует сказать, что отдельные хозяйства, успешно выполнив план первого квартала по мясу, близки к выполнению и взятого обязательства. Вот, скажем, сельхозартель им. Свердлова сдала мяса за 2 месяца на 59 центнеров больше, чем предусмотрено планом первого квартала, а обязательство по сдаче мяса она выполнила на 71 процент. Есть полная уверенность в том, что с поставленными задачами по мясу колхоз им. Свердлова справится. Хороших успехов в выполнении взятых обязательств по мясу в первом квартале добился совхоз «Безруковский», значительно перевыполнив его.

Но так поставлено дело не безде. Особенное серьезно отстал в соревновании колхоз «Вперед», который при задании 40 тонн мяса за два месяца продал государству всего 7,5 тонны. Есть большое опасение, что это хозяйство не наверстаet упущенное, если сейчас не займется как следует вопросом производства мяса.

Еще хуже обстоит дело с вы-

полнением обязательств по продаже молока. Самые низкие показатели имеет колхоз им. Димитрова, хотя надо как среднесуточные, так и месячные у него самые высокие. Однако товарность молока за прошедшие месяцы 1959 года почти самая низкая в районе. Не случайно этот колхоз отдал переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома по итогам за февраль колхозу им. Ленина. Правлению колхоза следует разобраться, почему много молока оседает в хозяйстве, а не сдается государству. Можно это подтвердить фактами. Если колхоз им. Ленина за 2 месяца сдал 157 литров молока на фуражную корову, то колхоз им. Димитрова только 116, им. Свердлова — 104.

Чтобы добиться безусловного выполнения принятых обязательств по продаже продуктов животноводства государству, надо правлениям колхозов, специалистам сельского хозяйства, всем животноводам изо дня в день добиваться роста надоев молока и, конечно, не снижать их по сравнению с прошлым годом. Пока что надо молока еще низкие, и с доведенными заданиями многие хозяйства не справляются.

Кроме того, ненормальным является и такое положение, когда некоторые правления колхозов вместо увеличения поголовья коров допускают сокращение его. Только за февраль месяц по району сократилось 49 голов, в том числе по колхозам: «Вперед» — 5, им. Свердлова — 6, им. Ленина — 13 и т. д. Допущено сокращение коров и в январе. Взятые обязательства надо подкреплять конкретными делами. Нельзя дальше допускать сокращения маточного поголовья, а выбывший скот следует немедленно пополнить.

Добиться безусловного выполнения квартального плана продажи продуктов животноводства государству всеми хозяйствами — долг сельских тружеников района.

На полях страны

ЧЕРНИГОВ. Дыхание весны чувствуется здесь в наступившей оттепели. Хлеборобы начали подкормку озимых. В ряде районов применяется машинная разбраска удобрений. Сельские механизаторы сместили весьма производительный тукоразбрасыватель. За трактором движется поставленный на колеса ящик. В середине его сцеплением от карданного вала вращается червячное устройство, которое подает туки к отверстию. Приложенные на одной оси лопасти раскидывают

их. Одним таким агрегатом можно подкормить в смену в четыре раза больше посевов, чем туковой сеялкой.

КАРПИШИ. Колхозы Кашка-Дарьинской области приступили к севу льна-кудряша на богарных землях. Этой масличной культурой уже засеяно более тысячи гектаров.

В нынешнем году сев льна-кудряша производится исключительно механизированным способом.

(ТАСС).

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О мерах по улучшению бытового обслуживания населения

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по улучшению бытового обслуживания населения.

В принятом по этому вопросу постановлении Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР исходили из указания XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза о том, что «в современных условиях, когда достигнуты огромные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, имеются все условия для того, чтобы в ближайшее время советский народ стал жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих материальных и духовных потребностей». В нашей стране с каждым годом увеличивается производство и продажа населению товаров широкого потребления, трудающиеся имеют возможность приобретать все большее обувь, одежду, мебель, телевизоров, радиоприемников, швейных и стиральных машин, а также других предметов домашнего обихода. Вместе с этим быстро растут потребности населения на различные виды бытовых услуг.

Однако существующий в настоящее время уровень бытового обслуживания, как отмечается в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, еще отстает от возросших запросов населения. Во многих городах и рабочих поселках сеть государственных и кооперативных предприятий бытового обслуживания недостаточна. Культура производства и обслуживания заказчиков в ряде мастерских низкая, со стороны трудящихся поступают жалобы на неудовлетворительное качество пошивочных и ремонтных работ, длительные сроки исполнения заказов. Недостаточна сеть мастерских, где бы мелкий ремонт производился в присутствии заказчика, слабо организован ремонт квартир за счет средств граждан.

Местная промышленность, промысловая и потребительская кооперация еще неудовлетворительно занимаются бытовым обслуживанием сельского населения. К организации предприятий бытового обслуживания слабо привлекаются средства и возможности колхозов.

Предприятия бытового обслуживания недостаточно обеспечиваются оборудованием, тканями, кожевенными товарами, прикладными материалами и запасными частями для ремонта технических

сложных предметов домашнего обихода.

Делу бытового обслуживания населения не уделяется достаточно внимания со стороны многих местных Советов депутатов трудящихся, партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций. Имеющиеся возможности для расширения сети предприятий бытового обслуживания и улучшения их работы используются недостаточно. Считая эти предприятия малорентабельными, некоторые хозяйствственные руководители не направляют в необходимых размерах накоплений местной и кооперативной промышленности на создание новых мастерских и ателье, недостаточно используя на эти цели кредиты банка. В отдельных случаях по решению местных советских органов предприятия бытового назначения закрываются. Плохо организована подготовка квалифицированных кадров для предприятий бытового обслуживания портных, закройщиков, сапожников, мастеров по ремонту технических сложных предметов.

Теперь, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, вопросы коренного улучшения бытового обслуживания населения приобретают особо важное значение. Исходя из задач, поставленных XXI съездом КПСС по дальнейшему повышению благосостояния советских людей, ЦК КПСС и Совет Министров обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы, ВЦСПС, министерства, ведомства и совнархозы принять меры к коренному улучшению бытового обслуживания трудящихся с тем, чтобы в ближайшие два—три года повсеместно обеспечить население основными видами бытовых услуг.

Необходимо полностью использовать имеющиеся возможности для расширения сети ателье по пошиву и ремонту одежды и обуви, мастерских и предприятий по ремонту велосипедов и мотоциклов, мебели, телевизоров, радиоприемников, холодильников, пылесосов, стиральных машин и других предметов домашнего обихода в городах, районных центрах, рабочих поселках, совхозах и колхозах, а также парикмахерских и организаций по ремонту квартир за счет средств граждан. К организации таких предприятий на селе следует шире привлечь потребительскую кооперацию и колхозы. Должна

быть значительно повышена культура работы предприятий по бытовому обслуживанию населения и улучшено качество выполняемых ими работ.

Принятым постановлением намечено увеличить объем работ по бытовому обслуживанию населения в 1959 году до 7 миллиардов 233 миллионов рублей, в 1960 году — до 8 миллиардов 569 миллионов рублей и в 1961 году не менее чем до 10,3 миллиарда рублей против 6,2 миллиарда рублей в 1958 году, увеличить количество предприятий бытового обслуживания в 1959 году не менее чем до 102,7 тысячи, в 1960 году — до 126,7 тысячи, в 1961 году не менее чем до 153,3 тысячи против 79,6 тысячи в 1958 году.

В течение трех лет намечено организовать 29 тысяч новых предприятий по индивидуальному пошиву и ремонту обуви, 22,2 тысячи предприятий по индивидуальному пошиву и ремонту одежды, 12,1 тысячи предприятий по ремонту предметов хозяйственного и культурно-бытового назначения, а также квартиры и 13,2 тысячи парикмахерских. Намечено в 1959—1961 гг. построить 267 фабрик химической чистки и крашения одежды.

Советам Министров союзных республик предложено рассмотреть вопрос о высвобождении помещений в городах, рабочих поселках и районных центрах для организации мастерских бытового обслуживания населения за счет уплотнения контор различных организаций и учреждений. В целях повышения производительности труда рабочих предприятий бытового обслуживания, снижения стоимости работ и создания наибольших удобств для населения в крупных городах необходимо строить механизированные фабрики и специализированные мастерские по ремонту обуви, мебели и технических сложных предметов домашнего обихода с широкой сетью приемных пунктов, выполняющих мелкий ремонт в присутствии заказчика. В планах материально-технического снабжения необходимо предусматривать обеспечение потребностей предприятий бытового обслуживания населения сырьем, химикатами, материалами, запасными частями, оборудованием и автотранспортом в соответствии с установленным им объемом работ, а также строительными материалами для организации новых предприятий и ремонта квартир.

(Окончание на 2-й стр.).

О мерах по улучшению бытового обслуживания населения

(Окончание)

В областных, краевых и республиканских центрах предусматривается организовать мелкооптовую продажу предприятиям бытового обслуживания вспомогательных материалов и химикатов, запасных частей, инструмента и фурнитуры за наличный расчет и по безналичному расчету.

Советам Министров союзных республик рекомендовано рассмотреть вопрос об организации продажи населению в мастерских, ателье и приемных пунктах фурнитуры для одежды и обуви, химикиатов для чистки одежды, выкроек и журналов мод, а также об организации широкой сети пунктов выдачи населению напрокат стиральных и швейных машин, электрополотеров и других предметов домашнего обихода.

Необходимо организовать подготовку и переподготовку швейников, обувщиков, мастеров по ремонту мебели, металлоизделий и технически сложных предметов культурно-бытового назначения для предприятий бытового обслуживания населения на 1959—1961 гг., имея в виду полное обеспечение предприятий квалифицированными работниками этих специальностей. Следует также предприятиям широко привлекать квалифицированных рабочих и работниц, не имеющих возможности работать непосредственно на предприятии, для выполнения на дому работ по бытовому обслуживанию населения.

Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы и горисполкомы при составлении и утверждении проектов планировки и застройки городов и отдельных жилых районов должны предусматривать размещения предприятий бытового обслуживания, имея в виду приближение этих предприятий к месту проживания населения; принять меры к снижению себестоимости работ, выполняемых мастерскими бытового обслуживания, и рассмотреть вопрос о дальнейшем

снижении прейскурантных цен на пошивочные и ремонтно-бытовые услуги. Часы работы и выходные дни предприятий бытового обслуживания должны быть установлены с учетом создания наибольших удобств для трудящихся.

Советам Министров союзных республик поручено в трехмесячный срок разработать и утвердить мероприятия по расширению сети коммунальных прачечных в городах и рабочих поселках, а также организации прачечных в сельской местности за счет средств колхозов, совхозов, промышленной и потребительской кооперации.

Госплану СССР и Советам Министров союзных республик предложено предусматривать объемы работ по бытовому обслуживанию населения в народнохозяйственных планах, а также учитывать в этих планах производство запасных частей к мотоциклам, велосипедам, холодильникам, телевизорам, радиоприемникам, стиральным машинам, пылесосам и другим технически сложным предметам культурно-бытового и хозяйственного назначения в необходимых для ремонта этих специальностях. Следует также

предприятиям широко привлекать квалифицированных рабочих и работниц, не имеющих возможности работать непосредственно на предприятии, для выполнения на дому работ по бытовому обслуживанию населения.

Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы и горисполкомы при составлении и утверждении проектов планировки и застройки городов и отдельных жилых районов должны предусматривать размещения предприятий бытового обслуживания, имея в виду приближение этих предприятий к месту проживания населения; принять меры к снижению себестоимости работ, выполняемых мастерскими бытового обслуживания, и рассмотреть вопрос о дальнейшем

Советам Министров АССР помочь за счет средств резервного фонда Советов Министров союзных республик, а также использовать кредиты банка.

Сельхозбанк СССР будет представлять артелям промышленной кооперации и организациям потребительской кооперации кредит на строительство предприятий бытового обслуживания населения сроком от одного года до шести лет, с погашением, начиная со второго года после получения ссуды. На эти цели Сельхозбанк СССР разрешено выделить в 1959 году 200 миллионов рублей.

Министерству путей сообщения и Министерству морского флота предложено обеспечить расширение существующих и создание новых предприятий бытового обслуживания на крупных железнодорожных станциях и в портах для обслуживания работников транспорта и пассажиров.

В постановлении подчеркнуто, что работа предприятий бытового обслуживания населения должна находиться под повседневным контролем местных Советов депутатов трудящихся и профсоюзных организаций. Общественный контроль должен быть направлен на усиление борьбы за высокую культуру бытового обслуживания трудящихся, за образцовую работу мастерских и на устранение недостатков в их работе.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание ЦК компартий и Советов Министров союзных республик установить задание по изготовлению на машиностроительных заводах высокопроизводительных машин и оборудования для предприятий бытового обслуживания населения, а также по разработке и освоению в 1959—1960 гг. автомобилей и полуавтоматов для этих предприятий.

Советам Министров союзных республик рекомендовано использовать для строительства и расширения предприятий бытового обслуживания средства фондов развития местной промышленности, прибыли промышленной и потребительской кооперации (после уплаты подоходного налога), превышение доходов над расходами по бюджету, оказывать исполнкам областных и краевых Советов депутатов трудящихся и

ЦЕЛИННИКИ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ



Казахская ССР. Работники Московского зерносовхоза Кустанайской области поставили перед собой задачу вырастить в первом году семилетки 140 тысяч центнеров зерна. Это почти на 30 тысяч центнеров больше, чем в рекордном по урожайности 1956 году.

В совхозе земля под посевы подготовлена уже с осени. А сейчас механизаторы ведут снегозадержание. Для этого они используют снегоплахи и катки.

Агрегаты передовых трактористов Александра Коженченко и Александра Позднякова обрабатывают за смену более 60 гектаров пашни. Машины на полях работают днем и ночью.

На снимке: снегозадержание на полях совхоза «Московский».

Фото Ю. Немова.

Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ

Задачи, поставленные в решениях XXI съезда КПСС по вопросам развития сельского хозяйства, требуют дальнейшего подъема культурно-технического и общеобразовательного уровня тружеников села. Большую роль в этом должны сыграть лекции, проводимые в Домах культуры, клубах, библиотеках на самые разнообразные темы. Они помогают расширять политический и культурный кругозор слушателей, повышают их тягу к новым знаниям.

В организации лекционной пропаганды должна самое активное участие принять сельская интеллигенция и особенно учитель. Именно школа, располагающая подготовленными преподавательскими кадрами, пособиями и учебниками, предназначена для ведения лекционной пропаганды на селе.

Надо сказать, что этот участок культурно-просветительской работы в районе сейчас заметно улучшился. Колхозники и работники совхозов охотно приходят в Дома культуры, клубы, библиотеки послушать интересную и содержательную лекцию.

Во многих селах в настоящее время организованы обединения лекторов. В их состав входят не только учитель, но и агрономы, зоотехники, врачи, механизаторы и другие представители сельской интеллигенции.

Одно из таких обединений лекторов-общественников в количестве 12 человек ведет пропагандистскую работу при Ильинском Доме культуры (зав. тов. Булгаков). Руководит этой лекторской группой преподаватель школы Александра Васильевна Аверьянова.

По утвержденному партийной организацией плану тематика читаемых лекций здесь всегда разнообразна. Это способствует повышению политического и общеобразовательного уровня колхозников, выполнению ими конкретных производственных задач.

В прошедшем году в Ильинском Доме культуры мало читалось лекций на естественно-научные и сельскохозяйственные темы. Теперь этот недостаток здесь исправлен. Члены лектор-

ской группы учителя тт. Костюченко, Сысолятина и агроном т. Ершов прочитали лекции на темы: «О космической ракете», «Разоблачение церковных чудес», «Больше выращивать спелых помидоров на корню» и многие другие.

Нужно отметить также содержательную лекционную работу в Сосновском Доме культуры. Здесь установлено хорошее правило: лекторы записывают в отдельную тетрадь все вопросы, заданные слушателями. Анализ этих вопросов позволяет лучше изучать интересы и запросы слушателей, своевременно откликаться на них. Большим успехом у жителей села Сосновки пользуются выступления на медицинские и естественно-научные темы врача тов. Филипповой и заведующего учебной частью школы тов. Малык. Они всегда принимают активное участие в такой форме лекционной пропаганды, как устный журнал «Хочу все знать».

За последнее время устные журналы все больше входят в практику домов культуры и клубов района. Основное требование, предъявляемое к устному журналу, как известно, — злободневность, актуальность.

Качество устного журнала зависит во многом от правильной организации его проведения. И в тех клубах, где этого нет, наблюдаются срывы устных журналов. Случается это, например, в Бунгурском сельском клубе (зав. тов. Губарева). А в таких клубах, как в Букино (зав. тов. Шелковников), в Атаманово (зав. тов. Попугаева), эта интересная форма не проводится.

Сейчас, когда труженики нашего района взяли высокие обязательства по досрочному выполнению плана первого года семилетки, задача лекторов-общественников состоит в том, чтобы до каждого из них довести исторические решения XXI съезда Коммунистической партии и помочь уяснить, что чем активнее мы будем бороться за выполнение взятых обязательств, тем быстрее эти важнейшие решения будут претворены в жизнь.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Совет спортивного общества—создан

14 марта состоялась районная конференция спортивного общества «Урожай». По вопросу перестройки руководства физкультурным движением и создания совета спортивного общества в районе выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Пономарев. Он рассказал также о постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 9 января 1959 года «О руководстве физической культурой и спортом в стране».

— В целях координации физкультурного движения в стране, — говорит тов. Пономарев, — Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза

ССР приняли недавно постановление о создании в стране районного совета союза спортивного общества, согласно проекту устава союза спортивных обществ и организаций СССР, работающего под руководством партийных органов, при повседневном и активном участии профсоюзов и комсомола. Это поможет обеспечить подлинно массовое развитие физической культуры в стране, добиться в ближайшие годы значительного роста числа занимающихся физкультурой и спортом.

— С 1 марта 1959 года, — продолжает тов. Пономарев, — упразднены комитеты по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, а также республиканские, краевые, областные, городские и районные комитеты. Поэтому делегатам конференции сегодня необ-

ходимо решить вопрос о создании районного совета союза спортивного общества, согласно проекту устава союза спортивных обществ и организаций СССР. Главной задачей этого совета является вовлечение широких масс населения нашего района в систематическое занятие физической культурой и спортом, перспективное планирование и учет развития физической культуры и спорта в районе, оказание помощи в организации спортивных соревнований, проводимых коллективами.

Затем делегаты конференции избрали совет спортивного общества района из 30 человек и ревизионную комиссию. Председателем районного совета спортивного общества избран тов. Да- выдов.

А. МАНУИЛОВ.

НАМ ПИШУТ

Ранние овощи

Стоит только войти в теплицу восьмого отделения совхоза «Безруковский», как сразу ощущаешь теплый воздух, насыщенный влагой и ароматом зелени. Стеклянная крыша и стены ровно рассеивают солнечные лучи по листьям редиса, рассады помидоров и выющиеся по спальерам огурцов, которые распустили желтые бутончики. Хотя на улице еще снег, а здесь вовсю уже трудятся мохнатые пчелки.

Теплицу обслуживает звено Софьи Ивановны Бычковой. Троє женщин заботливо выращивают ранние овощи. Рабочие города уже получают от них зеленый лук. На днях ожидается сбор огурцов и редиса.

С. ЗОРИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НЕ РАБОТАЕТ

Мы здесь живем уже три недели (недавно приехали в совхоз «Сидоровский» на работу) и до сих пор не можем увидеть секретаря комсомольской организации, чтобы стать на учет, так как он почти не бывает дома, занят работой. Комсомольские собрания здесь бывают очень редко, комсомольцы в общественной работе не участвуют, бездействует и клуб. А ведь кому, как не комсомольской организации надо в плотную заняться работой клуба. Мы просим райком комсомола помочь улучшить работу нашей комсомольской организации.

В. ПАНАРИНА,
Г. ПОЗДНЯКОВА.

Интересные концерты

Недавно в клубе села Учул был поставлен концерт силами участников художественной самодеятельности. Руководила ею работник библиотеки Е. Шульдешева.

Активное участие в концерте приняла телятница А. Дробышева. Она хорошо сыграла роль бухгалтера колхоза в шуточной пьесе «Шляпы». Удачно исполнены роли в интермедии «Дым без огня» участниками самодеятельности М. Митрофановой, В. Анаисовской.

Особенно большим успехом пользовались частушки на местные темы. Зрители горячо благодарили участников концерта.

М. ЗИМИНСКАЯ,
учетчик бригады № 6
колхоза им. Суворова.

* * *

Несколько дней назад в клубе совхоза «Бунгур» участники художественной самодеятельности клуба были поставлен концерт.

Сводный хор в количестве 30 человек исполнил песни «Россия, Родина моя!» и «Грушица». Скотник Л. Крыгин спел песенку «Черное море» из кинофильма «Матрос с кометой». Дважды «Юла» и «Балльный вальс» исполнила группа девочек. Под аккомпанемент барабана Л. Коваленко комсомолки Т. Ногина, В. Набатова, Г. Шишканова, Г. Бродникова и Р. Полковникова спели частушки на местные темы «Почему это так получается».

Концерт прошел с большим успехом.

Л. ГУБАРЕВА,
зав. клубом
совхоза «Бунгур».

Как мы выполняем взятые обязательства

Вывозка перегноя — это сейчас главное

В первом отделении совхоза «Сидоровский» в основном будут выращиваться овощи и картофель. В этом году мы запланировали посадить 219 гектаров овощей, из них капусты — 54 га, помидоров — 11 гектаров, огурцов — 20, моркови — 55, свеклы — 61 и т. д. Коллектив нашего отделения решил получить урожай по 150 центнеров овощей и 200 центнеров картофеля с гектара.

Но для того, чтобы выполнить взятые обязательства, нам предстоит провести большие подготовительные работы. Основу высокого урожая мыкладываем хорошим удобрением полей. Сейчас главное внимание и все силы направлены на выполнение плана вывозки перегноя на поля. До начала весеннего сева мы решили вывезти под овощи и кукурузу 14 тысяч тонн перегноя. Это большая и трудоемкая работа, но мы с ней справимся.

Для выращивания овощей, картофеля и кукурузы у нас создано 11 звеньев, в том числе 7 звеньев по возделыванию овощей. За каждым из них закреплена необходимая техника. Сейчас коллективы звеньев включились в работу по вывозке перегноя на поля.

Заботливо, с сознанием дела готовится основа будущего урожая в бригаде тов. Уртигешева. Для вывозки местных удобрений здесь закреплен трактор. В день вывозится не менее 40 тонн. Большим недостатком является отсутствие автопогрузчика. Все работы по погрузке и разгрузке перегноя проводятся вручную, на что уходит много времени, и поэтому здесь низкая производительность труда.

Владимир Александрович Петров — опытный шофер городской автобазы. Сейчас администрация направила его в совхоз «Сидоровский» для оказания помощи по вывозке местных удобрений на поля.

С большим желанием отнесся водитель к порученному делу. Он ежедневно делает на своем самосвале по 10—12 рейсов, вывозя 45—50 тонн удобрений.

На снимке: В. А. Петров у кабины своей автомашины.

Такая бесхозяйственность обходится дорого

Повышение урожайности зерновых и пропашных культур лись в город. Когда узнал об этом председатель колхоза тов. Белоусов, то немыслимо без внесения в почву удобрений. Тем более сейчас, когда ставится задача увеличения сбора зерна на 3—4 цента на каждого гектара. В колхозе им. Ленина, видимо, это хорошо учили, когда принимали обязательство вывезти на поля 22 тысячи тонн местных удобрений. Обязательство, как видим, высокое, но выполнение его не организовано. На сегодня по колхозу вывезено местных удобрений только около четырех тысяч тонн.

Перегной здесь не скажешь, что не возят, возят... но не минуя и свои личные огорода. А началось это так и, надо сказать, не без ведома руководства колхоза. Одна из городских организаций прислала на имя председателя артели отношение: «Отпустите четыре автомашины перегноя для индивидуальных садов наших работников». На завтра прибыли и автомашины. Председателя в правлении не оказалось. Прикинули здесь и решили отпустить по 25 рублей за автомашину. Такая была установлена цена, и вот четыре загруженные автомашины отправи-

лись на свои огорода еще восьмь автомашин местных удобрений.

Этим фактом пока что возмущены только колхозники, но не правление артели. А если бы руководство колхоза подсчитало, то поняло бы, что такое разбазаривание дорого обходится артели.

Для расчистки карьера колхоз берет в РТС бульдозер, а для погрузки — второй трактор. За каждый час работы двух тракторов артель выплачивает по 88 рублей. Следовательно, за смену ежедневно выплачивается более 500 рублей. Поэтому затраты за перегной, который развозится по своим огородам, ложатся на колхоз. Но убыток колхозу не только в деньгах.

По неполным данным за это время по личным огородам развезено около 19 автомашин перегноя, что составит около 70 тонн удобрений. Этим количеством можно удобрить до трех гектаров земли и получить около 900 центнеров зеленой массы кукурузы. Вот что теряет хозяйство. Поэтому удобрять нужно не частные огорода, а общественные поля.

П. ЕРМАЧКОВ.

НАМ ПИШУТ

Неутомимая труженица

В деревне Малово К. Н. Ашину знают давно. Недавно ей исполнилось 65 лет. Своим добросовестным трудом она заслужила внимание и уважение колхозников.

Рано умер муж К. Н. Ашиной. Оставшись с тремя детьми, она в 1923 году поступила работать в начальную школу техничкой. Двадцать три года добросовестно выполняла здесь свои обязанности эта неутомимая труженица. А летом, когда учащиеся уходили на каникулы, работала в колхозе. Ее часто можно было видеть в это время на колхозном огороде или в поле, где она вязала снопы.

В настоящее время К. Н. Ашина работает сторожем на колхозном складе. Несмотря на свои годы, она все еще не хочет уходить на пенсию.

Колхозники желают этой неутомимой труженице многих лет здоровья и счастья.

А. ОЩЕПНОВА,
учительница школы
деревни Малово.

ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На молочно-товарной ферме деревни Шорохово имеется 227 голов крупного рогатого скота, из них 88 коров фурражных и 19 нетелей. Работают на ферме 7 доярок, которые любят свое дело и добиваются высокой производительности скота. За каждой дояркой закреплено от 12 до 14 коров.

Неплохие результаты сейчас имеют: старшая доярка депутат областного Совета И. Ф. Зуева и дядя Е. Н. Моисеева. Среднесуточный надой молока на каждую фурражную корову в их группе составляет не менее 8 литров.

Число передовиков на ферме с каждым днем увеличивается. Животноводы стремятся внести свой достойный вклад в дело успешного выполнения своих обязательств, взятых в первом году семилетки.

И. ЕМЕЛИН,
селькор.

Детский утренник

На днях в семилетней школе села Бунгур состоялся детский утренник, на который были приглашены родители учащихся.

Перед собравшимися выступили директор школы тов. Трубаччин и преподаватель тов. Загина. Они рассказали о той большой заботе, какую уделяют тартия и Советское правительство подрастающему поколению нашей страны.

Затем был дан концерт детской художественной самодеятельности, он начался литературным монтажом, подготовленным учащимися 5-го класса.

После концерта ученики преподнесли своим родителям подарки: шкатулки, вышивки, стульчики. Все это они сделали своими руками.

В заключение утренника учащиеся пригласили родителей за стол, они приготовили для них вкусный обед.

А. ВАРОВА, Г. КОЛЕСОВА,
З. ЮСОВСКИХ, практиканты
культпросветшколы.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Путь к единой коммунистической собственности

Ю. РАЧИНСКИЙ,
кандидат
экономических наук

При социализме существуют две формы собственности на средства производства — государственная и колхозно-кооперативная. К государственной собственности относятся находящиеся в руках всего народа заводы, фабрики, железные дороги, совхозы, ремонтно-технические станции и т. д. К колхозно-кооперативной — общественное имущество и предприятия, составляющие собственность отдельных коллективов трудящихся: сельскохозяйственных и промышленных артелей, предприятий потребительской кооперации.

Но, как указано в докладе товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, по мере перехода к коммунизму обе эти формы полностью сольются в одну единую коммунистическую собственность. Этого потребует развитие производства.

Сближение двух форм социалистической собственности и слияние их в единую коммунистическую собственность возможно потому, что они в основе своей однотипны: и та и другая базируются на обобществлении средств производства и коллективном труде, исключают эксплуатацию человека человеком, обеспечивают плановость хозяйства в интересах все более полного удовлетворения растущих потребностей трудящихся, обуславливают осуществление социалистического принципа распределения по труду.

Главное же различие между ними состоит в разной степени экономической зрелости, в разном уровне и масштабах обобществления производства.

Большей степенью обобществления производства отличается, конечно, общепародная, государственная собственность. Но означает ли это, что колхозно-кооперативная форма собственности уже изжила себя, что колхозы уже исчерпали свои возможности? Конечно, нет! Теперь все видят, как благодаря мерам, принятым партией и Советским правительством после сентябрьского (1953 года) Пленума ЦК КПСС, вскрылись огромные резервы колхозного строя. Колхозы экономически окрепли, значительно увеличилось производство сельскохозяйственных продуктов.

Теперь же колхозы — это уже не те, сравнительно небольшие и технически недостаточно оснащенные хозяйства, какими они были 25—30 лет тому назад. Теперь это крупные, высокомеханизированные хозяйства с миллионными доходами, с многочисленными квалифицированными кадрами механизаторов, полеводов, животноводов.

Каковы же пути и средства сближения двух форм собственности?

Во-первых, неуклонно будут возрастать неделимые фонды колхозов, которые создаются колхозниками при активном участии всего советского народа. За последние 5 лет государством было вложено в механизацию сельского хозяйства и в строительство производственных зданий и сооружений свыше 97 млрд. рублей, что на 50 проц. больше, чем за вторую, третью, четвертую и три года пятой пятилетки, вместе взятые. Кроме того, сами колхозы

израсходовали на приобретение техники и строительство 103 миллиарда рублей. Неделимые фонды колхозов на 1 января 1958 г. достигли 102 млрд. рублей. Общий об'ем капитальныхложений государства и колхозов в сельское хозяйство за семилетие (1959—1965 годы) составит около 500 млрд. рублей.

Дальнейший рост колхозного производства приведет к еще более значительному увеличению неделимых фондов колхозов. А это — одна из важнейших предпосылок для постепенного перераспределения колхозно-кооперативной собственности в общепародную.

Большую роль в развитии колхозно-кооперативной собственности сыграла реорганизация МТС и продажа техники колхозам.

Во-вторых, общественное колхозное производство все полнее охватывает одну за другой все отрасли сельского хозяйства и по мере его развития потребности колхозников не только в хлебе, но и в молоке, мясе, масле, овощах, картофеле, фруктах будут все более удовлетворяться за счет продукции общеколхозного производства. Подсобное хозяйство колхозников постепенно будет утрачивать свое значение.

В настоящее время в некоторых районах страны колхозники продают уже своих коров колхозам и получают из общественного хозяйства необходимые продукты — молоко, масло. Однако партия учит, что подобные меры следует проводить постепенно, с учетом уровня и перспектив развития производства в каждом колхозе.

В-третьих, все шире развиваются и неизбежно будут возрастать межколхозные производственные связи, различные формы сотрудничества между колхозами: совместное строительство электростанций, дорог, оросительных каналов, предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, по производству строительных материалов и т. д.

Так, во многих областях, краях и республиках возникли межколхозные строительные органи-

зации. На Украине создано 600 межколхозных организаций по строительству и производству местных материалов. Эти организации об'единяют почти 70 процентов колхозов Украины. В Российской Федерации таких организаций — около 400. Появились межколхозные кирпичные заводы, карьеры по добыче камня, по обжигу извести. Силами колхозов нескольких районов и даже областей строятся не только мелкие, но и крупные электростанции. Например, на реке Южный Буг 69 колхозов Винницкой области сооружают электростанцию мощностью свыше 6 тысяч киловатт. В Ленинградской области действует более тридцати предприятий по добыче подстилочного торфа.

Рост производства сельскохозяйственной продукции выдвинул перед колхозами задачу организации на месте первичной переработки продуктов. С этой целью в ряде мест создаются межколхозные консервные и маслодельческие заводы, сыроварни, пункты по засолке овощей, предприятия по переработке льна, конопли, хлопковых заводов и т. п. Организуются межколхозные нагульные гурты животных, откормочные площадки и т. д.

Межколхозная кооперация имеет большое будущее. Ее развитие будет способствовать увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и явится одним из важнейших условий дальнейшего развития колхозного строя и сближения колхозно-кооперативной собственности с общепародной.

В-четвертых, с развитием электрификации сельского хозяйства, механизации и автоматизации производства будет происходить соединение, своеобразное слияние колхозных средств производства с государственными, общепародными. Сельскохозяйственный труд будет постепенно превращаться в разновидность индустриального труда.

Дальнейший под'ем колхозного производства и постепенное сближение двух форм общественной собственности является одной из важных составных частей величественной программы строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС.



Китайская Народная Республика. Недавно начала давать ток гидроэлектростанция в Синьцзяне (провинция Хэнань). После завершения монтажа всех четырех агрегатов электростанции ее мощность составит 23 миллиона

киловатт. Строители станции одновременно с сооружением ГЭС обучались эксплуатации ее агрегатов.

На снимке: инженер Хань Шичан проводит теоретические занятия с персоналом станции.

За рубежом



В Федеративной Республике Германии ширится движение протеста против атомного вооружения страны. Тысячи жителей города Вуппертала подписали недавно обращение к бундестагу, в котором потребовали отказа от производства и размещения на западногерманской территории атомного оружия и оснащения им бундесвера.

На снимке: жители Вуппертала ставят свои подписи под петицией бундестагу.

Фото Берга.

Центральбильд.

ПРИБЫТИЕ МАКМИЛЛНА В БОНН

БОНН. (ТАСС). Сегодня в Бонн и Вашингтон для информирования правительства Франции, ФРГ и США о своих беседах прибыл премьер-министр Англии Макмиллан для переговоров с канцлером ФРГ Аденауэром по вопросам, обсуждавшимся во время бесед Макмиллана с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым в Москве.

По прибытии на аэропорт Макмиллан заявил, что после его поездки в Советский Союз он склонен сближения колхозно-кооперативной собственности с общепародной.

ЛОНДОН. (ТАСС). В связи с выходом в отставку по возрасту с поста генерального секретаря Национального профсоюза горняков видного коммуниста Артура Хорнера на этот пост избран также коммунист Уильям Пейнтер — председатель Южноэльской Федерации горняков.

Попытки правого крыла в этом влиятельном профсоюзе добиться путем закулисных манипуляций избрания на этот пост своего представника таким образом потерпели провал. За Пейнтера голосовало 249.638 членов профсоюза — на 50 тыс. больше, чем получил следующий за ним по числу голосов кандидат.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ПАКИСТАНСКОГО ПОЭТА ФАИЗ АХМЕД ФАИЗА

КАРАЧИ. (ТАСС). Как сообщают радио Карачи, сегодня в Лахоре освобожден из заключения известный пакистанский поэт и журналист Фаиз Ахмед Фаиз. Он был арестован на основании

«Закона об охране общественной безопасности» в декабре прошлого года, вскоре после возвращения из Ташкента, куда он выехал для участия в Конференции писателей стран Азии и Африки.

ВООРУЖЕННЫЕ ПРОВОКАЦИИ ПАКИСТАНСКИХ ВОЙСК НА ГРАНИЦАХ ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). По сообщениям печати, пакистанские войска продолжали обстрел трех индийских деревень в районе Муршидабада (Западная Бенгалия). Население деревень эвакуировано. По официальным данным, пакистанские войска, ведущие огонь по индийской территории в указанном районе, применяют американское оружие. На границе с Индией пакистанской территории происходит значительная концентрация войск.

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Дели:

На днях премьер-министр Индии Джавахарлал Неру заявил

Редактор М. Я. КАЗАКОВА.